

ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННЫЕ РЕСУРСЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ В ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ РЕГИОНА

Развитие и стабильность экономического благосостояния любого региона напрямую зависит от нескольких факторов, основным из которых является состояние туристско-рекреационных ресурсов. Ставропольский край можно с уверенностью назвать одним из ведущих туристских и курортных регионов России. Наше исследование обусловлено актуальностью вопросов экономического развития региона посредством улучшения условий формирования и использования туристско-рекреационных ресурсов.

В валовом региональном продукте туризм является приоритетной отраслью в экономике регионов. Изучение туристско-рекреационных ресурсов, в первую очередь, подразумевает изучение теоретико-понятийного аппарата. В настоящее время, нет единого определения самого производного понятия «рекреация» и единого международного терминологического стандарта, поэтому в зарубежной и отечественной научной литературе нельзя найти единого мнения по поводу данного понятия. Однако, в своей работе, мы рассмотрели несколько существующих определений, описанных в научных трудах и информационных источниках. Рекреационные ресурсы - это ресурсы всех видов, которые могут использоваться для удовлетворения потребностей населения в отдыхе и туризме, к ним относятся: природные комплексы и их компоненты (рельеф, климат, водоемы, растительность, животный мир); культурно-исторические достопримечательности; экономический потенциал территории, включающий инфраструктуру, трудовые ресурсы [1].

Стратегия социально-экономического развития Ставропольского края до 2020 года отражает необходимость разработки и предоставления качественных, эффективных и уникальных туристических продуктов. В документе говорится: «создание и предоставление качественного, уникального и конкурентоспособного турпродукта на территории Ставропольского края, направленного на восстановление и совершенствование духовного и физического здоровья нации, ... сохранение уникального рекреационно-туристского потенциала» [2]. Разработано несколько стратегических проектов, возможность построить новую туристическую инфраструктуру. В настоящее время складывается общее представление о развитии туристско-рекреационных объектах и всей сфере.

В экспериментальном порядке и на основании законодательства СК с 1 мая 2018 года на территории городов КМВ был введен курортный сбор, что позволило благодаря более 260 тыс. гостей, посетивших регион, собрать 142 млн. рублей уже до ноября 2018 г. Все средства были направлены на благоустройство территорий городов-курортов КМВ, а, следовательно, и на увеличение потока туристов, что показывает прямую взаимосвязь с развитием туристско-рекреационных ресурсов.

Список литературы:

Зольникова Ю.Ф. Изучение климата Кавказских Минеральных Вод как рекреационного ресурса в конце XIX - начале XX века// Наука. Инновации. Технологии. № 3. Изд-во: СКФУ, 2018. С. 155-164.

Министерство экономического развития Ставропольского края URL://<http://www.stavinvest.ru/work/sub21/sub98>